
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 06.11.2017.  

 Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de outubro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 

Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: Em virtude 

da licença do Vereador Donato 1º Secretário da Mesa, o Presidente solicitou ao 2º 

Secretário Vereador Leonardo Vogt para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e 

assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os 

colegas Vereadores e demais presentes. Dando sequência, colocou em 

discussão a ata da Sessão Ordinária do dia 30 de outubro de 2017, sendo que 

não houve manifestações, e colocada em votação obteve aprovação unânime. 

Seguindo, convidou novamente o 2º Secretário para fazer a Leitura do expediente 

do dia, que constou de: Ofício nº 339/2017 do Chefe do Poder Executivo, 

encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 048/2017 que autoriza o poder executivo 

a celebrar termo de cessão de uso com o município de São João do Oeste - SC, e 

contém outras providências. Ofício da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contas do Município informando aptos para deliberação em Plenário os Projetos 

de Lei nº 044 e 045/2017. Ofício da Comissão de Justiça e Redação de Leis 

encaminhando anexa a Redação Final do Projeto de Lei nº 043/2017 (PPA) e 

informando apta sua leitura final em Sessão. Ofício das Comissões em conjunto 

informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 047/2017. 

Indicação nº 061/2017 de iniciativa da Vereadora Marlene Nyland na qual sugere 

que a Administração Municipal através do setor responsável disponibilize 

pastinhas novas e maiores aos produtores rurais para guardar e conservar o 

Bloco de Produtor Rural. Ofício nº 015/2017 da Coomilp, (Cooperativa dos 

Produtores Rurais da Microbacia do Lajeado Perau) convidando para participar da 

confraternização em comemoração ao 13º aniversário da Cooperativa e 

lançamento da nova marca e novos produtos, no dia 13 de novembro a partir das 

19h30min no Centro Esportivo Municipal. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência e de imediato solicitou aos demais pares se acatam o 

pedido para trâmite em regime de urgência solicitado pelo Executivo ao Projeto de 

Lei nº 048/2017. O pedido foi acatado por unanimidade. Seguindo, solicitou aos 

demais pares a dispensa da leitura da Redação Final do Projeto de Lei nº 

043/2017, sendo o pedido aceito por unanimidade, ficando dispensada a leitura. 

Prosseguindo o Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 

047/2017 que abre crédito especial para criação e suplementação de dotações 

que especifica o orçamento vigente, e dá outras providências. Somente o 

Vereador Gustavo se manifestou durante a discussão, defendendo a aprovação 

da matéria. Colocado em única votação, o Projeto obteve aprovação unânime. Na  
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Sequência, o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº. 

044/2017 que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do município, as metas e 

prioridades da administração, seus recursos financeiros e as bases para 

preparação do orçamento programa para o exercício de 2018 (LDO). Não houve 

manifestações e colocado em primeira votação o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 045/2017 estima a receita e fixa a despesa do município de Tunápolis, 

Estado de Santa Catarina, para o exercício financeiro de 2018 (LOA), e dá outras 

providências. Manifestou-se somente o Vereador Gilberto, de forma favorável ao 

Projeto, e, colocado em primeira votação obteve aprovação unânime. Em seguida 

o Presidente declarou que na Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores 

Inácio Thomas e Loivo Zoz aos quais passou a palavra pela ordem. Inácio dirigiu 

uma solicitação à administração municipal para que centralize os serviços com 

máquinas para a recuperação de estradas até o final do ano, evitando realizar 

serviços particulares, alegando que as estradas estão bastante danificadas e em 

alguns pontos quase intransitáveis em razão das fortes chuvas. O Vereador 

também elogiou o setor de urbanismo pelo ajardinamento em frente ao Lar de 

Idosos dizendo estar um verdadeiro cartão postal para o município. Loivo usou da 

Palavra para parabenizar a aluna Luana Theisen da Escola Estadual Pe. Balduíno 

Rambo e sua família pela conquista da medalha de ouro na Olimpíada Brasileira 

de Matemática das escolas públicas, servindo de exemplo aos demais alunos e 

para toda a comunidade tunapolitana. Também cumprimentou as atletas do 

futebol de campo feminino de Tunápolis que representaram o município nos 

Jogos Abertos de Santa Catarina. Encerradas as manifestações, o Presidente 

declarou que para a Tribuna Livre não houve inscrições. Que a Indicação será 

encaminhada. Que fica baixado para análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 

048/2017. Que fica baixado para análise da Comissão de Justiça e Redação de 

Leis a Redação Final do Projeto de Lei nº 047/2017. E sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 13 de novembro às 

19h00min, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 06 de novembro de 2017. 

 

 
ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 
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DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
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